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veesš : meYeer heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeÙes~ ØelÙeskeâ FkeâeF& mes Skeâ ØeMve

keâjvee DeefveJeeÙe& nw~ meYeer ØeMveeW kesâ Debkeâ meceeve nQ~

Note : Attempt all the five questions. One question from

each unit is compulsory. All questions carry equal

marks.

FkeâeF&–I / Unit-I

Q. 1. efveieceeW SJeb keâcheefveÙeeW kesâ Fme DeeOegefvekeâ Ùegie ceW efJeòeerÙe ØeyebOe

keâe cetue GösMÙe keäÙee nesvee ÛeeefnÙes ? keâejCeeW meefnle mhe°

keâerefpeS~ 15

What should be the basic objective of financial

management in this modern era of corporations

and companies ? Explain, giving reasons.
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DeLeJee/OR

efJeòeerÙe ØeyebOe mes keäÙee DeeMeÙe nw ? efJeòeerÙe ØeyebOe kesâ efJeefveÙeesie

efveCe&Ùeve keâer JÙeeKÙee keâerefpeS~

What is the meaning of financial management ?

Describe the investing decisions of financial

management.

FkeâeF&–II / Unit-II

Q. 2. hetbpeer KeÛe& yepeeEšie keâer Øeke=âefle Je DeJeOeejCee keâer JÙeeKÙee

keâerefpeS~ Fmekeâer DeeJeMÙekeâlee SJeb cenlJe keâe hejer#eCe keâerefpeS~

Fmekeâer JÙeJeneefjkeâ GheÙeesefieleeÙeW keäÙee nQ ? 15

Explain the nature and concept of capital

expenditure budgeting. Examine its need and

importance. What are its practical utilities ?

DeLeJee/OR

veeruece FC[mš^erpe efue. Skeâ veÙeer ceMeerve Kejeroves keâe efJeÛeej

keâj jner nw, pees Jele&ceeve ceW neLeeW Éeje efkeâÙes peeves Jeeues keâeÙeeX

keâes keâjsieer~ oes Jewkeâefuhekeâ cee@[ue x leLee y efJeÛeejeOeerve nQ~
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x y

ceMeerve keâer ueeiele 6,00,000 10,00,000

Devegceeefvele peerJeve keâeue (Je<e& ceW) 10 12

DeJeMse<e mes Devegceeefvele yeÛele 40,000 60,000

heÙe&Jes#eCe keâer Deefleefjkeäle

ueeiele Øeefle Je<e& 48,000 64,000

cejccele Je Devegj#eCe keâer

Deefleefjkeäle ueeiele 28,000 44,000

meece«eer keâer DeØelÙe#e ueeiele 24,000 32,000

cepeotjer ceW yeÛele keâe Devegceeve nw :

(i) Øeefle ßeefcekeâ cepeotjer (Øeefle Je<e&) 2,400 2,400

(ii) ßeefcekeâ keâer mebKÙee (efpevekeâer

DeeJeMÙekeâlee veneR) 150 200

hes–yewkeâ heerefjÙe[ keâe ØeÙeesie keâjles ngS yeleeFÙes efkeâ efkeâme cee@[ue

keâes Kejeroe peeÙe~ keâj keâes OÙeeve ceW ve jKeW~

Neelam Industries Ltd. is considering the

purchase of a new machine which would carry

out some operations at present being performed

by hands. The two alternative models under

considerations are x and y.

x y

Cost of Machines 6,00,000 10,00,000

Estimated Life (in years) 10 12

Estimated savings in scrap p.a. 40,000 60,000

Additional cost of supervision p.a. 48,000 64,000

Additional cost of maintenance p.a. 28,000 44,000

Cost of indirect materials p.a. 24,000 32,000

Estimated savings in wages :

Wages per worker p.a. 2,400 2,400

No. of workers not required 150 200

Using the method of pay-back period, suggest as

which model should be purchased. Ignore tax.

FkeâeF&–III / Unit-III

Q. 3. ueerJejspe keäÙee nw ? Fmekesâ Øekeâej, ØeYeeJe SJeb meerceeDeeW keâer

JÙeeKÙee keâerefpeS~ 15

What is leverage ? Explain its types, effects and

limitations.
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DeLeJee/OR

jecee efue. keâer hetbpeer mebjÛevee efvecveJeled nw :

 `

mece DebMe hetbpeer (400 DebMe) 40,000

8% hetJee&efOekeâej DebMe 30,000

6% $e+Cehe$e 20,000

ØeefleOeeefjle DeeÙe 10,000

Ùeesie    1,00,000

keâcheveer ves mece DebMe hetbpeer hej 15 ` Øeefle DebMe Deefpe&le efkeâÙee

nw~ Fmekeâer keâj keâer oj 50% nw~ Fmekesâ DebMeOeeefjÙeeW keâer

JÙeefkeäleiele keâj keâer oj 25% nw~ hetbpeer keâer Yeejebefkeâle Deewmele

ueeiele %eele keâerefpeS~

The capital structure of Rama Ltd. is as under :

              `

Equity share capital (400 shares) 40,000

8% preference shares 30,000

6% debentures 20,000

Retained earnings 10,000

Total   1,00,000

The company has earned ` 15 per share on

equity share capital. Its tax rate is 50% and its

shareholder’s personal tax liability is 25%. Find

out the weighted average cost of capital.

FkeâeF&–IV / Unit-IV

Q. 4. hetbpeer {ebÛee Deewj heâce& kesâ cetuÙe kesâ yeerÛe mebyebOe keâer JÙeeKÙee

keâerefpeS~ 15

Explain the relationship between capital structure

and value of the firm.

DeLeJee/OR

efoÙee nw :

(i) hebtpeer keâer ueeiele (k) = 10%

(ii) Øeefle DebMe DeeÙe ( ) = Rs. 10

(iii) Deevleefjkeâ ØelÙeeÙe oj (r) = (1) 15%

(2) 10%

(3) 8%

efvecve ØeefleOeeefjle Devegheele (b) ceeveles ngS Øeefle DebMe efveOee&efjle

keâerefpeS :
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ØeefleOeeefjle ueeYeebMe Yegieleeve

Devegheele Devegheele

b = R/ D/

(a) 0% 100%

(b) 10% 90%

(c) 30% 70%

(d) 50% 50%

(e) 60% 40%

Given :

(i) Cost of peapital (k) = 10%

(ii) Earning per share ( ) = Rs. 10

(iii) Internal rate of return (r) = (1) 15%

(2) 10% and

(3) 8%

Determine the value per share assuming the

following retention (b) :

Retention Ratio Payment Ratio

b = R/ D/

(a) 0% 100%

(b) 10% 90%

(c) 30% 70%

(d) 50% 50%

(e) 60% 40%

FkeâeF&–V / Unit-V

Q. 5. keâeÙe&Meerue hetbpeer keâer heefjYee<ee oerefpeS~ mLeeÙeer Deewj DemLeeÙeer

keâeÙe&Meerue hetbpeer ceW Devlej keâerefpeS~ keâeÙe&Meerue hetbpeer DeLe&–

ØeyevOeve ceW Fme Deblej keâe keäÙee cenlJe nw ? 15

Define working capital. Distinguish between

permanent and temporary working capital. What

is the significance of such distinction in working

capital financing ?

DeLeJee/OR

ØeehÙeeW kesâ jKejKeeJe kesâ GösMÙe keäÙee nQ ? ØeehÙeeW ceW efJeefveÙeesie

kesâ Deekeâej keâes ØeYeeefJele keâjves Jeeues keâejkeâeW keâe JeCe&ve

keâerefpeS~

What are the objectives of maintaining

receivables ? Discuss the factors affecting the

size of investments in receivables.

——
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